

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 125 (9457)

Пятница, 6 августа 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.



Плакат художника А. Кеся. Издательство «Плаката».

Фотехроника ТАСС.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Зал заседаний химического завода. Он вмещал сегодня более четырехсот труженников предприятия. Красочно оформлен зал, играет духовой оркестр. Все это усиливает и без того праздничное настроение химиков.

А событие у коллектива завода действительно значительное. Решением бюро обкома партии, исполкома областного Совета народных депутатов, президиума облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ за успехи в социалистическом соревновании предприятий области во втором квартале коллективу завода присуждено переходящее Красное знамя.

Это первая большая победа химиков и понятны сегодня их волнение, радость, гордость за свое предприятие.

Митинг, посвященный вручению Красного знамени, открывает секретарь парткома завода В. И. Вишняков. В президиуме — первый секретарь областного комитета партии В. К. Гусев, второй секретарь обкома КПСС И. И. Иванов, заместитель заведующего отделом меллопрома обкома КПСС И. Ф. Палов, первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев, первый секретарь Балаковского районного комитета партии В. Ф. Уваров, руководители предприятия, передовики и новаторы производства.

Слово предоставляется члену ЦК КПСС, первому секретарю обкома КПСС тов. В. К. Гусеву.

— Вы шли к победе трудным путем, — сказал он. — Были ошибки, промахи и большие трудности. Значительную помощь вашему предприятию оказывали областная и городская комитеты партии. Пролетариат Саратова работал на укреплении предприятия

кадрами. В результате принятого мер завод стал работать стабильно, из месяца в месяц наращивает мощность. Повысилась личная ответственность каждого за порученный участок работы.

На заводе развернуто социалистическое соревнование под девизом «60-летие СССР — 60 ударных недель». Выполнение планов за каждые сутки позволило добиться ритмичности. Вы успешно справились с планами и обязательствами, в полтора раза по сравнению с прошлым годом увеличили выпуск продукции, объемы борьбы за экономию сырья и материалов. Все эти добрые дела, хорошие начинания и являются стимулами в трудовой победе.

Затем В. К. Гусев под бурные аплодисменты вручает представителям администрации, парткома, завкома профсоюза и комитета комсомола переходящее Красное знамя.

На трибуне — секретарь комсомольской организации третьего сернокислотного цеха, мастер Галина Котова.

— Мы горды тем, что в общем успехе коллектива есть доля труда комсомольцев завода. Юноши и девушки трудятся на самых сложных участках и справляются со своей работой успешно. Мы ощущаем постоянную поддержку и помощь администрации и партийной организации. Увлеченно работает молодежь, живет напряженным трудовым ритмом предприятия. Наш коллектив принял обязательство — выполнить к декабрю годовой план по выпуску серной кислоты и встретить юбилей образования СССР новыми трудовыми успехами.

— Трудно завоевать Красное знамя области, но еще труднее удержать его, — сказал в своем

выступлении старший аппаратчик цеха фосфорной кислоты № 1, председатель цехкома Е. Б. Гребенников. Он поблагодарил областную комитет партии за высокую оценку труда химиков и заверил собравшихся в зале, что труженники цеха будут трудиться так, чтобы Красное знамя надолго получило пропуск в коллективе.

На трибуне — заместитель начальника цеха двойного суперфосфата И. И. Кисляк. Он говорит: — Долгим был путь коллектива цеха к этой победе. Из подразделения с тяжелыми условиями труда, низкой трудовой дисциплиной, неритмичной, часто аварийной работой цех превратился в стабильное устойчивое производство. В цехе работают замечательные мастера своего дела — Г. Ф. Оларин, С. Г. Степанов, П. В. Русских, В. П. Позилковский и многие другие.

Суперфосфатчики уверенно выполняют план по выпуску минеральных удобрений и тем самым вносят свой вклад в решение Продовольственной программы.

На митинге выступил директор завода Л. Б. Бутовский. Он поблагодарил коллектив за тот напряженный труд, результат которого явился лучшим в области.

— Перед нами стоит большая задача по увеличению выпуска минеральных удобрений, а к концу пятилетки мы должны полностью освоить заводские мощности и выйти на рубежи рентабельности.

Л. Б. Бутовский от имени коллектива завода заверил обком и горком партии, что химики с честью выполнят намеченную программу и принимают Красное знамя, как аванс за будущий ударный труд.

Т. СУХАРЕВА,
наш внештатный корреспондент.

Собрание партийного актива

В большом зале Дворца культуры строителей состоялось собрание партийного актива города с повесткой дня: «О задачах городской партийной организации по совершенствованию партийного руководства профсоюзными организациями в свете указаний и рекомендаций, высказанных Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Д. И. Брежневым в речи на XVII съезде профсоюзов СССР».

С докладом на собрании выступил первый секретарь горкома партии тов. Л. К. Юрьев.

В обсуждении доклада приняли участие товарищи: В. И. Вишняков — секретарь парткома химического завода, Л. В. Мелев — генеральный директор производственного объединения «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР, Р. Е. Афонина — оператор крупного производства № 1 производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, член цехкома профсоюза, В. В. Копенкин — председатель объединенного построкома профсоюза управления «Саратовгэсстрой», Г. П. Польских — секретарь парткома судоремонтного завода, Н. П. Деркач — бригадир монтажников управления «Промстрой», Герой Соцна-

листического Труда, В. С. Удалов — начальник автоколонны № 1180, В. И. Гусева — председатель горкома профсоюза работников местной промышленности и коммунального хозяйства, В. И. Гассин, бригадир монтажников ПМК-10 треста «Балаковводстрой», член построкома профсоюза.

По обсужденному вопросу собрание актива приняло соответствующее постановление.

Первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев вручил переходящие Красные знамена и Почетные грамоты горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов предприятиям и строительным подразделениям, добившимся высоких показателей в выполнении государственных планов и социалистических обязательств во втором квартале 1982 года. Высокие награды получили представители трудовых коллективов химического завода, ордена Трудового Красного Знамени завода имени Дзержинского, Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, управления «Химстрой», молокозавода, управления «Волгопромвентиляция», треста общественного питания, треста «Межрайгаз», железнодорожной станции Балаково, управления городского коммунального хозяйства.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

С большим воодушевлением было воспринято недавно в коллективе специализированной комплексной бригады цеха № 15, где бригадиром В. Г. Савин, известие о признании ее по итогам второго квартала года победителем в социалистическом соревновании среди бригад промышленных предприятий области, работающих на один наряд с оплатой по конечным результатам.

Этот коллектив известен не только на заводе резиновых технических изделий № 2 для КамАЗа, но и во всем объединении «Балаковрезинотехника» им. 50-летия СССР, как один из инициаторов и неоднократный победитель ударных трудовых вахт в честь 60-летия СССР. Приняв в честь знаменательного юбилея высокие социалистические обязательства выполнить годовой план досрочно к 65-й годовщине Великого Октября, бригада успешно справляется с ними.

На 116,5 процента выполнен коллективом план второго квартала года по объему производства продукции, на 116,6 — по росту производительности труда при хорошем качестве работы.

Сейчас на рабочем календаре бригады — октябрь.

31 человек трудится в этом дружном коллективе, объединяющем людей четырех профессий: вальцовщиков, машинистов каландров и прессформователя, резчиков резиновых смесей. Достижению хороших производственных показателей во многом способствует то, что каждый член бригады владеет смежными профессиями и, когда это необходимо, может заменить товарищей. С большой отдачей трудятся в коллективе бригады молодой коммунист машинист каландра В. Юров, вальцовщик В. Агапов, по примеру которого пришли трудиться в объединение два его брата. С уважением отзываются в бригаде о ветеранах вальцовщики А. И. Сидорин и машинисте М. П. Цураке, которые являются наставниками молодежи.

Заслуженна награда коллектива — Почетная грамота обкома партии, облсполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, как высокая оценка труда идущих впереди.

Е. ХОЛОДОВСКАЯ,
наш внештатный корреспондент.

По четкому графику

Отличными производственными показателями встречает День строителя коллектив участка управления отделочных работ Жилстроя, которым руководит А. И. Бурков.

Ему доверено вести отделочные работы школы № 22 в шестом микрорайоне. Хорошего качества и высокой производительности труда на покраске оконных и дверных блоков и побелке потолка актового зала на втором этаже добивается бригада коммунистического труда Н. Григорьевой. Покраску оконных и дверных блоков столовой, вестибюля и рабочих мастерских ведет бригада коммунистического труда Н. Артемовой. На облицовке колонн и крыльях мрамором трудится бригада А. Гурьянова.

Ветераны Саратовгэсстрой бригады Н. Григорьевой, Н. Артемова и А. Гурьянов умело планируют и организуют работу в своих коллективах. Почти все члены бригад владеют смежными профессиями.

Широко развернулось в коллективе участка соревнование в честь 60-летия образования СССР. Нормой для всех стало здесь выполнение производственных заданий на 110—145 процентов.

С высокой отдачей трудятся отделочники А. Позднякова, Р. Хаустова, В. Говорова, каменотесы-гранитчики Н. Александров и Н. Порфирьев. Отделку школы строители обязались завершить точно по графику.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный корреспондент.

СТРАДА-82

ВОЗГЛАВИЛ КОММУНИСТ

На полях Духовницкого района в самом разгаре жатва-82. Вместе с труженниками села на уборке трудятся и посланцы объединения «Химволокно». Хороший урожай в нынешнем году вырастили сельские труженники. Есть в этом и немалая доля труда химиков. В период весенне-полевых работ в подшефных хозяйствах райа работали 157 механизаторов и

сельщиков — посланцев города.

Работали горожане с полной отдачей, ни в чем не уступая сельчанам. Так, помощник мастера кордного производства № 3 Н. П. Дубовской стал победителем в социалистическом соревновании на посевной в совхозе «Полеволинский». За ударный труд дирекцией и парткомом совхоза Николай Павлович награж-

ден Почетной грамотой.

Примеры доблестного труда показывают шефы и в период уборки. Шестую жатву встречают на полях совхоза «Новоахаркинский» братья Андреевы из коллектива ремонтного производства. Возглавляет семейное звено старший брат коммунист Александр Аркадьевич Андреев. Вместе с ним работают Владимир и

Иваня. А в этом году семья «городских» механизаторов пополнилась: вместе с отцом — Иваном Аркадьевичем — заступившая комбайна встал сын, Саша. Впрочем, с хорошим качеством подготовили братья свою технику к жатве. И с первых дней уборки взяли хороший темп. За три дня их звено намолотило 12500 центнеров зерна. При этом надо учитывать, что в районе часто идут дожди и, конечно, затрудняют и без того трудную жатву.

Всего в этом хозяйстве работают 11 механизаторов — проработав ремонтного производства. Между ними разгорелось действенное социалистическое соревнование. Каждый понимает, именно сейчас, в короткие дни жатвы нынешнего года, закладывается прочный фундамент Продовольственной программы страны.

Ю. БУГРОВ,
редактор газеты «Балаковский химик», член городского пресс-центра.

Эффект бригадного труда

Надежный фундамент

Эффективность бригадной формы организации труда, которая получила широкое распространение в производственном объединении «Химволокно», подтверждается сейчас реальными результатами работы многих бригад. Среди них и бригада № 4 на прядильного цеха производства штапела, где бригадиром был единодушно избран В. П. Громов.

Эта бригада стала лучшей в цехе по итогам второго квартала текущего года. План июля она перевыполнила на 64,5 тонны вискозного волокна, а план второго квартала года — на 79 тонн.

В чем кроются причины достижения таких высоких результатов, что помогает коллективу добиваться постоянного роста производительности труда, улучшения качественных показателей в работе? Какова во всем этом роль бригадира? С этими вопросами мы обратились к председателю профсоюзного комитета цеха А. И. Курушиной.

— Прежде всего, конечно, обеспечивает себя переход на бригадную форму организации труда, которая действует в цехе вот уже около двух лет, — говорит Антонина Ивановна. — Удивительно, что находились люди, которые не понимали, что бригадная форма организации труда — это уже не заграничный, а сегодняшний день производства. Кое с кем приходилось и воевать. Сейчас сомнений не осталось в том, что бригадная форма — единственный и правильный метод организации труда. Сама жизнь это доказала.

Суть этого прогрессивного метода состоит в том, что каждый член бригады отвечает морально и материально за коллективные интересы, а бригада — за каждого ее члена, т. е. здесь действует принцип «один за всех, все за одного». Отсюда и повышенная требовательность не только к самому себе, но и к товарищам по работе, и обостренное чувство ответственности за общее дело.

В бригаде Громова 45 человек. Все они в зависимости от профессии распределены на шесть звеньев. Есть звено прядильщиков, звено резчиков волокна, отделочников, сушильщиков и т. д. Все звеньевые, а это в совершенстве владеющие своей профессией люди, передовики труда, — входят в совет бригады, на который и возложено руководство этим рабочим коллективом. Вожаками звеньев стали сушильщика Н. А. Поливцева, отделочница В. Н. Чернова, аппаратчица Н. В. Федорова и другие.

Если раньше начальник смены А. Г. Падерни руководил работой коллектива, опираясь только на помощников мастера, то теперь он это делает в основном через бригадира или непосредственно через звеньевых, что гораздо проще и результативнее. И хотя за каждым рабочим, как и прежде, закреплено свое рабочее место, он уже не остается

равнодушным к тому, как идут дела у соседа, и если замечает что-либо неладящее, то сам или по распоряжению зашьевского поспешит на помощь.

Громов трудится впервые со всеми. Работая в цехе с 1965 года, он в совершенстве освоил профессию помощника мастера, которая теперь очень помогает ему в бригадирстве.

Виталий Петрович работает сейчас в счет сентября этого года, сверх плана с начала года выработал 300 тонн вискозного волокна, а сначала пятилетки — 733 тонны сверхплановой продукции. Надо сказать, что Громов не только сам хорошо работает, но и отлично руководит коллективом. Прежде чем принять смену он передко вместе с А. Г. Падерным обходит все участки, проверяет работу технологического оборудования. Это обеспечивает в течение всей смены работу четкую, слаженную, без срывов. На первом плане у бригадира — рациональная организация труда и рабочего места каждого члена бригады, предупреждение простоев оборудования, обеспечение рабочих необходимыми инструментами и много другое.

Примечательно и то, что в бригаде Громова трудятся три семейных династии и, надо сказать, трудятся отлично. Аппаратчик формирования А. М. Федоров выполнил в январе этого года план двух лет пятилетки, а его жена, звеньевая прядильщиков Н. В. Федорова этот план выполнила в марте. В счет октября текущего года трудится отделочница В. Н. Чернова, которая с начала года выработала сверх плана 197 тонн волокна, а ее муж Владимир Иванович, работая в счет декабря этого года, имеет на счету 230 тонн волокна сверх плана. Замечательно трудится в бригаде и семья Садовыхых, Александр Федорович — аппаратчик формирования волокна, трудится в счет мая 1983 года, имея сверх плана 396 тонн, а Вера Алексеевна — отделочница, изготовила 260 тонн сверхплановой продукции. На ее рабочем календаре — сентябрь этого года.

Успешному выполнению производственного плана способствует хорошая организация социалистического соревнования. Бригада В. П. Громова соревнуется с бригадой А. Осипова из третьей смены прядильного цеха.

Единым трудовым ритмом объединены в бригаде 45 человек, разных по характеру, возрасту, темпераменту, житейскому и производственному опыту. Но все они — настоящие товарищи, основой дружбы которых является самый прочный и надежный фундамент человеческих отношений — осознанное и ответственное отношение к труду.

И. БУГАНИНА, сотрудник редакции радиовещания объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина

6 АВГУСТА — ДЕНЬ ХИРОСИМЫ
Всемирный день борьбы за запрещение ядерного оружия



ТОКИО. Со всех концов страны прибыли в Токио делегации трудящихся — участников антивоенного движения, чтобы выразить решимость ликвидировать ядерную угрозу, сохранить мир на планете. «Нет — ядерной войне!», «Не допустим повторения трагедии Хиросимы и Нагасаки!» — эти лозунги на плакатах манифестан-

тов. Минутой молчания почтили участники манифестации память трехсот тысяч жертв американских атомных бомбардировок.

На снимках: участники манифестации в токийском парке Йоёги слушают выступление Сэндэю Ямагути, испытавшего дыхание смерти атомного взрыва в городе Нагасаки 37 лет назад. Фото Дж. Жапан прес-ТАСС

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ДОСРОЧНО!

В передвижной механизированной колонии № 10 треста «Балакововодстрой» широко обсуждалась одобренная майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС Продовольственная программа. На открытом партийном собрании, общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих были всесторонне рассмотрены конкретные пути и методы реализации государственного плана и социалистических обязательств на 1982 год. Одним из главных факторов подъема сельского хозяйства была и остается мелнорация земель. Орошение обеспечивает стабильный высокий урожай с каждого гектара.

Большинство трудовых коллективов приступили к выполнению Продовольственной программы. Вносят свой существенный вклад в ее реализацию и коллектив ПМК-10. План строительномонтажных работ за 38 ударных недель по генподряду выполнен на 109 процентов, в том числе собственными силами — на 108,8 процента.

Особая роль в достижении этих показателей принадлежит социалистическому соревнованию. Среди бригад первенство уверенно захватила комплексная бригада под руководством молодого коммуниста В. И. Гассина. В течение 38 прошедших недель этот коллектив стремился добиваться максимально возможного уровня выработки. Высоки в бригаде и производительность труда, и качество строительномонтажных работ. Если сделать анализ рабо-

ты за первое полугодие текущего года, то можно увидеть, как возматал накал социалистического соревнования. Первое время бригада занимала третье место, затем поднялась на ступеньку выше, уступая лидерство бригаде В. К. Бучарского. А с 26 апреля бригада В. И. Гассина вырвалась вперед.

Успешным для коллектива был и прошедший год. По результатам работы за 1981 год бригада вышла на первое место по ПМК-10. План строительномонтажных работ она выполнила на 128,4 процента.

Коллектив В. И. Гассина, подчитав достигнутые результаты и взвесив свои возможности, решил выполнить план двух лет пятилетки к Дню строителя. Итоги июля показали, что свое решение строители объектов ирригации преетворили в жизнь. Первого августа текущего года двухлетний план строительномонтажных работ выполнен бригадой на 100,2 процента.

В настоящее время передовой коллектив работает на сдаточном объекте — участке опошения от насосной станции № 12 площадью 915 гектаров в совхозе «Солянский». Здесь ведется монтаж поливных трубопроводов, распределительных колодезев.

Одна из самых ведущих профессий в бригаде — специальность электросварщика. От мастерства, точности исполнения и качества электросварки во многом зависит бесперебойная работа оросительной сети и срок ее службы. В ПМК, тресте «Балакововодстрой»

и в Главлесхозе многие хорошо знают электросварщиков В. И. Гассина и В. А. Токаря. Свою специальность они освоили в совершенстве. На тех трубопроводах, которые они монтируют, никогда не бывает разрывов, работы выполняются в срок с отличным качеством. Свой опыт передовые электросварщики передают начинающим, делятся с ними секретами своего мастерства.

В бригаде широко практикуется совмещение профессий. Большинство членов коллектива владеет двумя — тремя профессиями. Сам бригадир может работать электросварщиком, слесарем-монтажником, малярным трубуукладчиком. По несколько профессий освоили Г. С. Осский, С. И. Губанов, В. В. Бахтинов.

Активна бригада В. И. Гассина и в общественной жизни. В. А. Токарь второй раз избирается депутатом областного Совета народных депутатов. Бригадир В. И. Гассина недавно принял в члены КПСС. Он является заместителем председателя стройкома ПМК, членом объединенного стройкома треста, возглавляет совет бригадиров треста. Имеют постоянные общественные поручения и другие члены бригады.

В этом коллективе установлен незыблемый принцип: один за всех, и все за одного. Опытные мастера помогают начинающим, подтягивают отстающих. Нарушения трудовой дисциплины в бригаде бывают крайне редко. А когда электросварщик В. Е. Рузлев совершил проступок, то по решению совета бригады он был наказан материально и предупрежден, что при повторении подобных случаев к нему будет принята крайняя мера — исключение из коллектива.

С 1 августа текущего года бригада В. И. Гассина работает в счет 1983 года. В ответ на призыв ЦК КПСС достойно встретить 60-летний юбилей СССР строители объектов мелнорации стремятся приумножить свой вклад в общее дело — досрочно выполнять задания пятилетки.

В. МЕЛЬНИКОВА, председатель стройкома ПМК-10 треста «Балакововодстрой», г. Орел.

ДЕЛИКАТЕС ИЗ ПОДЗЕМЕЛЬЯ

Грибы, поступающие на кухню детского интерната в орловской деревне Добринка, растут не в соседних рощах и дубравах, а в подвалах главного корпуса. Здесь собирают такие урожаи шампиньонов, что грибов хватает не только для себя.

История появления грибной плантации в интернате такова. Строители ушли из главного корпуса, оставив новым хозяевам неприбранные помещения в подвальной части здания, где проходили тепловые, водные и канализационные магистрали. Там было сыро, душно и довольно тепло. Хранить что-либо в таких условиях нельзя. И помещения вы-

товали, пока новый директор интерната Н. Г. Кузнецов не предложил устроить в подвалье

ВНИМАНИЕ:
интересный опыт

теплицу для выращивания грибов. Поначалу выделили два совсем маленьких «спяткака», где устанавливали стеллажи со специальной питательной смесью (субстратом) и посадили грибы споры.

Дело пошло. Сейчас грибная плантация занимает уже двести

квадратных метров. А к концу года планируется довести площадь подземных теплиц до 700 квадратных метров.

Сначала, рассказывает Н. Г. Кузнецов, мы думали только о том, чтобы деликатес был на интернатском столе. Но потом оказалось, что такая плантация может приносить и доход. Правда, пришлось потратиться на переоборудование подвала: нужно было сделать вентиляцию, обеспечить камеры устойчивым теплом, питательной смесью и т. д. Но уже первые два месяца регулярных сборов грибов дают основание считать, что к концу

года все затраты окупятся с лихвой. Спрос на такую продукцию очень большой.

В заключение — несколько цифр. Каждый квадратный метр теплиц дает по 10—12 килограммов грибов за один цикл (40—60 дней). Всего за год здесь планируют собрать десять тонн шампиньонов. Что же касается приготовления питательной среды, то ее компоненты буквально под рукой: навоз и солома озимых зерновых. Наверное, в любом хозяйстве найдутся пустующие подвалы. Стоит приложить усилия, потратить немного средств — и деликатес из подполья займет постоянную строчку в меню рабочих и колхозных столовых.

Ю. ЛИХОПЕК, корр. ТАСС, г. Орел.

Словно родная мать

«Мамы, готовьтесь к кормлению...» Как волнуется сердце матери эти слова, когда твоему малышу отроду всего два дня. И как ждут этих слов женщины!

Привезли детей, и мамы чуть ли не со слезами на глазах принимают их из рук медицинских сестер детского отделения родильного дома своих ненаглядных.

А пока женщины кормят, медсестра рассказывает, как малыши себя чувствуют, что нового произошло с ними:

— Четвертый много плакал, шестой сегодня молодец.

— И тут же слышатся вопросы: — Раиса Николаевна, вы моему воды давали? А моя сегодня не кричала? А можно я свою побольше покормлю?

А то вдруг почти бесшумное восклицание: — Помогите мне пожалуйста, он есть не хочет! Что делать?

И для каждой у Раисы Николаевны Метловой найдутся ласковые слова, полезный совет. А с таким добрым юмором, с нежностью она рассказывает о своих питомцах!

...Странная вещь человеческое сердце. У одного оно выпестивает только чувство любви к самому себе, у другого только к своим близким людям. А третьи могут сочувствовать чужому горю, беде, радоваться удаче совершенно незнакомого человека, быть счастливым от того, что у какого-то Иванова, Петрова все хорошо. Это о них сказал поэт А. Руденко: «Одни зовут на помощь, а другие в машине скорой помощи летят». Вот к этим другим людям и относится Раиса Николаевна.

Когда-то, десять лет назад, работала Раиса Николаевна фельдшером на станция «Скорая помощь». И эта работа, как она говорит, воспитала в ней чувство сострадания, сопереживания чужому горю.

А теперь Раиса Николаевна работает в детском отделении родильного дома. На ее попечении восемнадцать малышей. Прямо из родильного отделения попадают они в ее надежные руки. И мамы спокойны, когда на дежурстве Метловой и ее воспитанницы. Значит, детей вовремя перепеленают, умоют, успокоят, если они плачут.

Раиса Николаевна — наставник. Она улит начинающих медсестер не только правильно делать уколы, процедуры, добросовестно относиться к работе, но и любить, сочувствовать, быть внимательным, выдержанным, тактичным.

Трудны часы дежурства. Но у Раисы Николаевны всегда найдется и время, и силы, чтобы зайти в палату к мамам, рассказать, как провели ночь их дети, дать советы, похлопать по выписывающимся, ответить на все вопросы.

Когда я попросила сотрудников детского отделения родильного дома рассказать о медицинской сестре, коммунисте, секретаре партийной организации Р. Н. Метловой, почти каждый начинал свое повествование словами: «Она замечательный человек». А молодежь добавляла: «Раиса Николаевна — мой наставник».

Этому человеку доверена жизнь самых дорогих материнскому сердцу существ. Матери доверяют ей даже больше, чем себе. Ведь их малыши находятся в руках опытного, все знающего человека. Ее по праву можно назвать второй мамой: И когда подростки сыны или дочь попросят маму рассказать, какими они были маленькими, то рассказ, по моему, начнется словами:

— Когда ты родился, за тобой ухаживал добрый, чуткий человек. Раиса Николаевна Метлова.

Е. ЦЕПКОВСКАЯ,



Счастливые дети. Фото Б. ВОРОНКИНА.

ЦВЕТок НАЗВАН «ЭФИОПИЯ»

В государственный реестр селекционных достижений страны занесен георгин «Эфиопия», созданный селекционером-опытником из Саратова Н. С. Аникиным. «Эфиопия» напоминает хризантему, но лепестки пестика с одной стороны бордово-красные, с другой — золотистые.

Николай Семенович — автор двухсот видов георгинов, различных по форме и окраске. Он неоднократный участник Всесоюзных и Международных выставок,

владелец 12 медалей ВДНХ СССР.

Гости — юннаты, любители-садоводы и цветоводы хорошо знают адрес Аникина. Им он дает советы, снабжает семенами и клубнями. К нему обращаются не только земляки. Письма приходят со всех концов страны и из зарубежных государств. Даже, если на конверте такой ложный адрес: «Саратов, Аникину».

Е. ЦЕПКОВСКАЯ,

(ВСН)

Беседа врача

Как подкрадывается глаукома...

Глаукома, наряду с сосудистыми нарушениями и травматизмом, занимает во всем мире первое место среди причин незлечимой слепоты. И только в последние десятилетия офтальмология достигла замечательных успехов в познании причин этого недуга и изыскании новых методов его лечения. Всемирное признание получили новые принципы хирургического лечения, предложенные и внедренные в клиническую практику советскими учеными. Предложены новые операции, выполняемые под специальным микроскопом.

Однако не следует применять оптимизма — и сегодня глаукома остается очень серьезной болезнью. И не так уж редко возникает она в молодом возрасте, у 35—40-летних людей. К сожалению, в двух случаях из трех глаукома начинается коварно, ничем не давая о себе знать. И лишь потом, случайно, больной может обнаружить, что один глаз полностью или частично перестал видеть. Реже человек замечает мелькание каких-то черных «мушек», при взгляде на источник света у него перед глазами возникают радужные круги, по утрам зрение как бы затуманивается, изредка появляются приступы сильных головных болей.

Суть болезни до конца пока еще не выяснена, известно лишь, что в ее основе — повышение внутриглазного давления, что отрицательно сказывается на кровоснабжении зрительного нерва и сетчатки. Это ведет к постепенной атрофии нерва и снижению зрения вплоть до полной слепоты. Обычно страдают оба глаза, хотя и не одновременно.

Для того, чтобы сохранить зрение, очень важно возможно раньше обнаружить начало болезни и без промедления начать лечение.

Но как этого достичь, если глаукома часто протекает скрыто и повышение внутриглазного давления не вызывает никаких неприятных ощущений?

С целью раннего выявления глаукомы нужно взять себе за правило, особенно людям старше 40 лет, раз в год измерять внутриглазное давление и проходить профилактический осмотр у окулиста. Измерить внутриглазное давление можно до посещения глазного врача в кабинете предварительного осмотра пациентов, которые функционируют в поликлиниках №№ 1, 2, 3, 6 города, а также на всех фельдшерско-акушерских пунктах в селах района и почти на всех здравпунктах предприятий города. Кроме этого, сельские жители обслуживаются в поликлиниках №№ 1, 6.

На приеме пациента иногда с опасением относятся к этой процедуре. Для этого нет оснований, так как измерение внутриглазного давления безвредно и безболезненно.

Надо знать, что не всегда можно выявить глаукому с помощью однократного, даже квалифици-

рованного осмотра. Иногда для уточнения диагноза приходится измерять давление в глазу несколько дней, утром и вечером, чтобы установить его колебания. В отдельных случаях приходится даже на несколько дней лечиться в стационар.

В недалеком прошлом глазные врачи придерживались при глаукоме выжидательной тактики и проводилось в основном медикаментозное лечение. Сегодня действует правило: если при медикаментозном лечении внутриглазное давление не нормализуется, надо оперировать, не дожидаясь, пока зрение резко ухудшится и приблизится слепота. А своевременная операция сохраняет зрение. Если же операция не показана, медикаментозное лечение должно сочетаться с рациональным режимом жизни и правильным питанием.

Тяжело больному глаукомой, обратившемуся за помощью поздно, услышать, что его болезнь неизлечима и слепоту уже невозможно победить. Нелегко врачу говорить об этом своему пациенту. Поэтому хочется напомнить еще раз, что раннее выявление глаукомы и своевременное лечение позволит сохранить зрение на всю жизнь.

В. ОВЧАРЕНКО,
врач-окулист поликлиники № 6.

Бюро путешествий и экскурсий

ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ на следующие маршруты:

Харьков с 20 по 31 августа — по 142 рубля.

Сызрань—Ульяновск—Тольятти с 6 по 10 августа — по 55 рублей.

Дубоссары (Молдавия) с 29 августа по 5 сентября — по 130 рублей.

Москва с 4 по 11 сентября — по 112 рублей.

Ленинград с 4 по 11 сентября, с 27 сентября по 4 октября — по 112 рублей.

Гори—Новый Афон с 5 по 26 сентября — по 238 рублей.

Западная Украина (Карпаты), г. Косов (проживание на турбазе) — с 1 по 10 сентября — по 195 рублей.

Ивано-Франковск с 5 по 16 сентября — по 192 рубля.

Бендеры (Молдавия) с 19 по 30 сентября.

Обращаться по адресу: улица им. Ленина, 122а, телефон 4-58-79

3—1

Среднее городское профессионально-техническое училище № 38 на базе объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР ПРИГЛАШАЕТ УЧАЩИХСЯ

выпускных классов школ (юношей и девушек) для обучения рабочим профессиям на 1982-83 учебный год по следующим специальностям:

Прессовщик - вулканизаторщик (юноши и девушки) с образованием 8—10 классов.

Контролер ОТК (девушка) — 8 классов.

Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (юноши) — 8 классов.

Слесари-сантехники с умением выполнять газосварочные работы (юноши) — 8—10 классов.

Токарь-универсал (юноши) — 8 классов.

Слесарь - ремонтник (юноши), спортивная группа — 8 классов.

Слесарь КИП и автоматики (юноши) — 8 классов.

Мастер цветовод-декоратор (девушка) — 8—10 классов.

Автослесарь (юноши) — 8—10 классов.

Учащимся, имеющим среднее образование, выплачивается стипендия 36—72 рубля в месяц (отличникам учебы выплачивается повышенная стипендия).

Учащиеся после восьмого класса находятся на полном государственном обеспечении, в группе слесарей-сантехников помимо гособеспечения выплачивается стипендия в размере 15 рублей.

Всем учащимся во время прохождения производственной практики выплачивается 1/3 заработка.

Всем нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие. Период обучения в училище засчитывается в трудовой стаж. По окончании училища выдается диплом, дающий право поступления во все категории вузов СССР.

В группу со спортивным уклоном принимаются юноши, имеющие спортивные разряды по видам спорта: бокс, баскетбол, волейбол, лыжи, коньки, легкая атлетика, теннис. Группа обеспечивает спортивной одеждой и обувью, усиленным питанием, занятия проводят квалифицированные тренеры.

Заявления принимаются секретарем приемной комиссии с 8-30 до 16 часов ежедневно. Кроме заявлений необходимо иметь: 6 фотографий (размер 3x4), справку с места жительства, копию свидетельства о рождении, паспорт, автобиографию. Документ об образовании и карту прививок предъявить после окончания школы.

Наш адрес: 413800 г. Балаково, ул. Шевченко, 20, СГПТУ-38. Проезд: троллейбусами №№ 1, 2, автобусами №№ 2, 7, 13 до остановки ул. имени Шевченко. №№ 8, 9, 11 до остановки 46 микрорайон.

5—2

Балаковский учебный пункт Саратовского учебного комбината ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на платные курсы подготовки бухгалтеров промышленного учета.

Начало занятий с 1 сентября.

За справками обращаться в среднюю школу № 15 по ул. Тятова, 3а с 18 до 20 часов, телефон 4-58-30.

5—2

Балаковский горном КПСС, горном ВЛКСМ выражают солидарность председателю городского Совета ветеранов партии и Ленинского комсомола при горном ВЛКСМ Сергею Федоровичу Китаеву по поводу безвременной кончины его жены

КИТАЕВОЙ
Евгении Степановны

В КИНОТЕАТРАХ

6, 7, 8 августа.

Россия.

БАБА-ЯГА ПРОТИВ — в 9.

АНГАР-18 — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Космос.

Киноспектакль ПРИХОДИ НА КАТОК — в 9. ВОСЬМОЕ ЧУДО СВЕТА — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.

СКАЗКИ ДЕДУШКИ АПО — в 9. ПОХИЩЕНИЕ ВЕКА — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал.

ПРЕСТУПЛЕНИЕ ВО ИМЯ ЛЮБВИ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Октябрь.

ЛИСТОПАДНИЧЕК — в 9-15.

ПАРУСА МОЕГО ДЕТСТВА — в 11, 13, 15. ИЗБРАННИК ВЕЛИКОГО ДУХА — в 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—4-07-84, зам. редактора—4-07-61, ответственный секретарь—4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67, почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 л. д. заказ № 125, тираж 24340.